

Профицит – это превышение доходов над расходами в государственном бюджете

Прогрессивная ставка – плата, взимаемая за деньги, предоставляемые в кредит.

Прямой налог – это сбор в пользу государства, взимаемый с каждого гражданина или организации.

Прямой умысел в преступлении состоит в том, что лицо желало достижения опасных последствий своих действий.

Психология в социологии – это направление, представители которого считают, что законы общества можно свести к законам психологии.

Рассиите – это усложнение или упрощение системы.

Революция (от латинского *revolutio* – поворот, изменение) социальная – это такой способ развития социальной структуры, при котором нововведения проводятся часто снизу путем массовых беспорядков или вооруженного захвата власти, это процесс, когда одна социальная группа силой оружия отбирает политическую власть у другой социальной группы.

Резерв – это упрощение системы, исчезновение из неё некоторых связей и элементов.

Резервация – вид о переселении душ.

Рейдерство – это силовой захват конкурирующего предприятия с помощью преступников.

Рейтинг – это уровень популярности.

Рента – это вид договора, когда одна сторона (получатель ренты) передает другой стороне в собственность имущество, а плательщик ренты обязуется периодически выплачивать получателю ренты в виде определенной суммы денег.

Респондент – это человек, к которому обращены вопросы социологической анкеты.

Референдум – это всенародное голосование по какому-либо вопросу.

Реформа (от латинского *reforma* – преобразование) социальная – это такой способ развития социальной структуры, при котором нововведения проводятся сверху, со стороны правительства, мирным путем.

Рецессия (от латинского *recessus* – отступление) в экономике – это умеренный спад производства, характеризующийся низким ростом валового национального продукта или его падением на протяжении более полугода, рецессия является одной из фаз экономического цикла, следующего после бума и сменяющегося депрессией.

Реликвизит – это неслышанная чужими людьми и новыми людьми или – новой обстановке окружающей среды.

Ритор – это учитель ораторского искусства.

Риторика – это наука о красноречии.

Роль социальная – это положение, ожидаемое от того, кто имеет определенный социальный статус.

Рынок фондовых – это рынок акций.

Рубль – это законное платежное средство на всей территории РФ.

Самореализация – высшее желание человека реализовать свои таланты и способности.

Самовлия (от латинского *self-influence* – влечение) – это сильный, уравновешенный подвижный тип темперамента.

Санкции – это награда или наказание, таким образом, санкции бывают поощрительные или отрицательные.

Санквари (в буддизме) – это круг перерождений в процессе реинкарнации.

Сбережения – часть дохода, не затраченная на потребление, которые могут быть использованы для инвестиций.

Сбор – это обязательный взнос, взимаемый с организаций и физических лиц в обмен на выдачу прав или разрешений.

Свобода политическая – это отсутствие произвола властей.

Словес – это действия граждан и юридических лиц по установлению, изменению или прекращению гражданских прав и обязанностей.

Секретария – это система отделения afro-американцев от белых в южных штатах США в недавнем прошлом.

Семья – это основанная на кровном родстве, браке или усыновлении группа людей, связанных общностью быта и ответственностью за воспитание детей.

Сенат – законодательное собрание аристократов в Древнем Риме.

Символы – это всё то, что несёт в себе особый смысл, признаваемый людьми одной культуры.

Система – это сумма элементов и связей между ними.

Система политическая – это открытая развивающаяся система, которая состоит из таких элементов, как правительство, парламент или другой законодательный орган власти, политические партии, армия, суд, полиция и бюрократия.

Синквейды – культура «бригитоловских» (от английского синкедс).

Слои – это группы людей в социальной иерархии, где социальные функции не создают никаких искусственных препятствий для желающих сделать карьеру, единственным условием для этого служит наличие у претендента таланта и финансовых средств.

Сослови – это группы людей в социальной иерархии, где строгие финансовые санкции ограничивают социальную мобильность и замедляют движение «лифтов».

Софисты (от греческого *sofos* – мудрость) – это платные учителя мысли, доказывать и красноречиво спорить.

Социал-дарвинизм – это теория, представители которой считают, что механизм социальной эволюции ни чем не отличается от механизма биологической эволюции, поэтому в обществе выживает сильнейший.

Социализация – это обучение исполнению социальных ролей.

Социальное Феминизм – это такое движение, представители которого общаются улучшить положение наименее рабочих, они добились введения пособий по бедности, старости, инвалидности и безработице.

Социометрия – это метод по выявлению состава малых групп и персон лидеров.

Спичрайтеры – это люди, пишущие речи для слишком занятых политиков.

Спрос спонтанный – это спрос, который возникает в случае опасений быстрого роста цен, когда люди берут любые товары впрок.

Средний класс – это группа людей, которые находятся вне системы контроля или занимают промежуточное положение в системе социального контроля.

Специфика период – это период, когда необычайно быстро растут цены и одновременно при этом падает спад производства.

Спятики – это социальная структура или анатомия социального организма на данный исторический момент, как система организаций, которые составляют органы в организме.

Статус социальный – это положение человека в обществе, этот статус имеет соответствующий список прав и обязанностей.

Стратегия – это образцы для подражания, который андерпиется в сознание людей через средства массовой информации и культуры.

Стоимость – это денежная сумма, которая уплачена или получена при покупке или продаже товара.

Страты – это социальные слои.

Стратификация социальная – это расслоение общества.

Стримани (от английского *stream* – поток, течение) – эта система сортировки учеников в Британии на четыре потока в зависимости от очков в учебе (от результатов тестов).

Структура социальная – это система социальных групп и организаций, ролей и статусов.

Стыд – это болезненное ощущение того, что другие люди не одобряют наши действия.

Суверенитет государственный – это независимость одной страны от других стран.

Суицид – это самоубийство.

Сублимация – это способ избавления от тревоги с помощью безопасного выхода энергии по другим каналам (через занятия спортом, искусством, политикой и т.д.)

Суждение – это утверждение или отрицание связи двух понятий.

Субкультура – это такой вид культуры, нормы которой не противоречат, но отличаются от норм господствующей культуры.

Суперэго – это моральная сторона личности, которая приобретается в процессе социализации, т. е. обучения.

Сциплатизм (от греческого *scipolonia* философия) – это средневековая философия, как синтеза христианского богословия и логики Аристотеля, это философия, которая стремилась найти общие идеи – универсалии, а из них вывести и объяснить всё богатство окружающего мира.

Табу – строгий запрет у первобытных людей.

Тавтология – это круг в определении.

Телократия – это форма правления, при которой царь контролирует правительство, это власть священников.

Телология (богословие) – это теоретическое обоснование существования бога и человеческой души.

Теория рационального выбора – альтернативное направление экономической мысли, оно обосновывает бессмысленность государственного вмешательства в работу рыночного механизма с целью регулирования экономической активности.

Технократы – это люди, которые считают, что развитие техники решит все экологические, экономические и другие проблемы.

Технологический детерминизм – это направление в социологии, представители которого считают, что техника развивается независимо от воли человека по закону бесконечного совершенствования технических параметров.

Технофобы – это люди, которые считают, что человечество погибнет от техники, напавшей от плохой экологии или в результате войны людей против роботов, поэтому нужно ломать технику или сбавить от неё на небезопасный уровень.

Температура – власть военных.

Тирания – это форма правления, при которой власть имеет один человек, который злоупотребляет своим положением в корыстных интересах.

Товар – это предмет для обмена на другие товары.

Товары престижного спроса – это товары, с помощью которых люди демонстрируют свой успех в жизни.

Товары низкой категории – это такие товары, величина спроса на которые может снизиться при росте доходов покупателей, это товары для бедных.

Товары неэластичного спроса – это такие товары, спрос на которые увеличивается меньше, чем снижается цена этого товара.

Товары эластичного спроса – это такие товары, спрос на которые увеличивается больше, чем снижается цена этого товара.

Толпа – это большое число людей, находящихся лицом к лицу.

Торговля – это добровольный обмен товаров и услуг на деньги в форме купли-продажи.

Тоталитаризм – это политический режим, при котором правитель контролирует все сферы жизни общества.

Тресты – объединения различных предприятий с целью согласования между собой объёма закупок сырья, условия получения финансовых ресурсов, объёма сбыта товаров.

Труд – это деятельность людей по производству экономических благ.

Трудовой контракт – это соглашение между работником и работодателем, по которому работник обязуется выполнять работу по определенной специальности, а работодатель обязуется выплачивать заработную плату и обеспечивать хорошие условия труда.

Умозаключение – это вывод нового знания, нового суждения из двух или нескольких исходных суждений.

Унитарное государство – это такая форма территориального устройства, где вся сумма собираемых в стране налогов и все полномочия сосредоточены в центре.

Урбанизация – это создание городов и переселение туда из сельской местности значительной части населения.

Услуги – это трудовая деятельность на основе найма или в обмен на товар.

Утилитаризм (в переводе с греческого – это место, которого нет) – это несбыточная мечта, осязака для взрослых об общественном устройстве, ложная теория, которая призывает к перераспределению социальной структуры и насильственной отмене великих социальных изобретений.

Утилисты – это мыслители, которые обосновывали возможность в будущем построить утопию.

Утилитаризм – это ресурсы, используемые людьми для создания жизненных благ.

Утилитизм – это человек, слепо верящий во внешне привлекательную идею и игнорирующий все факты и аргументы, которые противостоят этой идее.

Федерация – это такая форма территориального устройства, где полномочия и налоговые поступления делятся в результате бюджетного соглашения на три части между центром, штатами и городами.